

西海岸新闻



一位年迈的拾荒老人捡到了一位市民的银行卡后边乞讨边寻找失主的事迹近日遍红网络。13日,记者来到老人的家中,这个被网友称为“最美乞丐”的老人住在一个只有不到十平方米的地下室中,与儿子相依为命。他叫周元武,山东临沂人,今年83岁。

捡到银行卡 寒风中苦等失主

83岁乞讨老人爆红网络,被誉为“最美乞丐”

本报记者 潘旭业



83岁的周元武乞讨时手举失物招领牌。 俞方平 摄

最美拾荒老人蹿红网络

近日,一条微博引起了网友们的关注:一位83岁老人在青岛一地下商城边乞讨边寻找银行卡失主。他在黄岛捡到了一位市民的身份证件和银行卡,老人怕失主着急,当天就制作了一个失物招领牌,在乞讨时向过路人展示,希望能尽快找到失主。微博还同时配发了这位老人手持“失物招领”牌子的照片。微博发布后,很多网友纷纷转载,很多网友都称赞老人为“最美乞丐”。

12日上午,记者在位于黄岛区香江路的地下商城入口处见到,一位头发胡须都已经花白的乞讨老人,披着一个绿色大棉袄坐在楼梯台阶上,身边放着一个破旧的尼龙

袋,手上拿着一个写着失物招领的纸壳牌子。牌子上写着:薄艳丽女士,你的证卡,然后下面写着一个手机号。

老人名叫周元武,今年已经83岁了,4年前从临沂老家来到黄岛,跟在这打零工的儿子相依为命,平常就在地下商城附近以拾荒为生,有时候也乞讨些零钱。7日,他在垃圾桶里捡到了一个卡套,里面有身份证件和很多卡。“儿子说丢了身份证件的人肯定非常着急,他在外面干活又没时间,就给我写了个牌子,上面有他的电话,让我出来乞讨的时候也摆出来,我已经在这等了5天了,一直没有人回来找。”周元武说。

蜗居地下室,住处不足十平方米

13日上午,记者来到位于黄岛区太行山路红卫小区周元武老人的家中,这是一个不到十平方米的地下室,老人和儿子周兴人挤在一张床上。由于阳光根本照不到屋里,屋内散发着一股霉味。屋内基本没有什么家具,只是在靠窗的位置放了一个用来做饭的燃气罐和一张用来放煤气炉的桌子。这个地方是老人的儿子以每月200元钱租来的。

周元武家的墙上挂着一个相框,里面有三张照片。“看,这是我孙子,这是我的重孙子,我已经四世同堂

了!”虽然已经83岁高龄,但周元武说话依旧非常清楚。

周元武的儿子周兴人说,12年前,他就从临沂老家来到黄岛,由于没有技术,只能靠打零工维持生活。4年前,老父亲周元武也来到黄岛,和自己住在一起。“我和父亲身体都不好,俩人一个月也挣不了两千元,可花销不少,日子过得挺紧。父亲这么大年纪了,我也不想让他出去,可他自己不肯,说只要能动弹就不给子女添麻烦。”说到这里,周兴人一度哽咽。

失主登门谢老人

12日下午,在黄岛警方的帮助下,银行卡失主浮出水面,是青岛理工大学商学院的一名大二女生。得知卡找回来了,薄艳丽感到非常吃惊,立即买了一箱钙奶饼干,让民警带路赶到老人住处,登门致谢。看到银行卡物归原主,老人很高兴地说了一句:“孩子,没耽误你用吧。”

13日下午,得知此事的黄岛区民政局的工作人员专门给老人送来了被子、花生油、鸡蛋和大米等生活必

需品。看着送来的这些东西,老人一个劲地说谢谢。

民政局的工作人员介绍,之前,民政部门已经对周元武实施过多次救助,每次询问是把他送到救助站还是送回老家,都被他拒绝了。“经过调查,我们发现周元武在黄岛有自己的暂住处,还有儿子相依为命,不在救助范围。但考虑到老人家年事已高,每次都给他买些吃的和用的。”



与西海岸
一起
腾飞



齐鲁晚报《今日青岛》西海岸新闻
服务百姓生活 助力经济腾飞